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Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében 

vétetnek fel.

Felelős sserkesrtö :

NEMES JÓZSEF ér.

Előfizetési árak :
ttfész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. W 

Ejyes szám ára 10 fillér.

Hirdetőnek jutányosán számíttatnak.

koronázási hitlevél.
Baja, nov. 28

Ünnepélyesen és alkotmánysan jelen
tette ki az uj király, IV. Károly, hogy 
minél előbb kívánja magát az alkot
mány és a törvény szerint Magyaror
szág királyává koronáztatni.

Királya akar lenni azoknak, akiknek 
vezére volt a háborúban, az egész nép
nek, a nép minden osztályának, nagy
nak és kicsinynek, gazdagnak és sze
génynek, a magyar nemzet minden 
egyes fiának.

A magyar király koronázása legfé
nyesebb nyilvánulása a nemzeti életnek. 
Mig más országokban a koronázás egy
házi szertartás szokott lenni, a magyar 
alkotmányos fogalmak szerint a koro
názás egyszersmind a nemzet és a ko
rona jogainak szentesítését foglalja 
magában,

A koronázás előtti teendők legfonto
sabb és leglényegesebb mozzanata a 
koronázási hitlevél — inaugurale diplo
ma — megállapítása az országgyűlés 
által, annak elfogadása, illetve helyben
hagyása a király által és annakutána 
törvénybe iktatása.

A koronázási hitlevél tartalma hagyo
mányos, ősrégi. Végignézvén azt, lénye
gileg nem egyéb, mint a király által a 
nemzetnek adandó cs a koronázási es
kü által megerősítendő biztosíték, amely 
által a király kötelezi magát, hogy na 
ország alaptörvényeit és az országgyű
lés beleegyezésével alkotott törvénycik
kelyeket megvédi és megtartatja.

A hagyományos koronázási hitlevél 
5-ik pontja úgy szól, hogy »valahány- 
SIOr előfordul a jövő századokban, hogy 
uj királyt kell trónra ültetni és a szo
kott országgyűlés összeül, mindannyi
kor örököseink és utódaink, mint ujon- 
nan koronázandó fejedelmek kötelezvék 
a! amaz időszerinti diplomáciai biztosi
ak megerősítéséről gondoskodui és 
erröl a szokott esküt letenni.«

Miután megdicsőült királyunk koro 
tósi hitlevelének tartalma az V. 

^9r mándnak szóló rész és az abszol tí
pusból az alkotmányos életbe történt 
rnenette való utalás kivételével — 

lényegileg teljesen azonos szövegű az 
uralkodó ház eddigi királyai által kia
dott hitlevelek tartalmával, valószínűnek 
tartjuk, hogy a jelenlegi országgyűlés is, 
főleg most, amikor a reánk nehezedő 
súlyos, vérzivataros idők közjogi vitákra 
és súrlódásokra épenséggel nem alkal
masak, a hagyományos szövegű hitleve
let — a fentebb érintett vonatkozá
sok kihagyásával — változatlanul fogja 
fenntartani.

A koronázási hitlevél és koronázási 
eskü képezik alkotmányunk biztosíté
kait, és a király esküjével felújítja a nem
zet számára azokat az alkotmánybizto- 
sitékokat, amiket dicső elődjei koroná
zási esküjükkel ugyancsak megerősítettek.

Bízunk abban, hogy az isteni Gond
viselés meg fogja adni, hogy a nemzet 
és korona jogainak most megújuló szen
tesítéséből áldás és béke áradjon ha
zánkra és az uj királyra I

Jaja város gyásza.
— Rendkívüli közgyűlés. —

100.000 koronás alapítvány.

I. Ferenc József halála alkalmával Baja hiva
talosan is részt veit az ország nagy gyászá
ban. Hétfőn délután 5 órakor Purgly Sándor 
dr. főispán elnöklete alatt rendkívüli közgyü 
lés volt a városháza nagytermében. A köz
gyűlési terein közepén, a főispán! emelvény 
mögött volt felállítva a megdicsőült király 
mellszobra, amelyhez a keretet a müizléssel 
összeállított pompás délszaki növények, pál
mák és élővirágo'r l ép ztek. A rendkívüli 
közgyűlésen a törvényhatósági bizottság tag
jai teljes számban jelentek meg. Ott voltak 
még a tisztikar, a különféle hivatalok, iskolák, 
pénzintézetek, egyesületek és testületek kép 
viselői is. A karzat zsúfolásig megtelt ürmök
kel. A mély gyász jeléül a jelenvoltak mind 
fekete öltözetben jelentek meg.

A rendkívüli közgyűlés ai elhunyt király 
emlékének volt szentelve s igy egyetlen tár
gya az immár megdicsőült halála felett érzett 
gyásznak nyilvánítása volt.

A rendkívüli közgyűlést Purgly Sándor dr. 
fsispán gondolatokban gazdag és mélyen átér- 
zett gyászbusz^dét nyitotta meg.

A főispán beszéde, amely a jelenvoltakban 
nagy hatást keltett, állva hallgatták meg.

A b.széd a következő:

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság I
Amidőn hivatalos állásomnál fogva beje- 

entem azt, amit már napok óta tudunk, hogy 
felséges urunk és királyunk, I. Ferenc József 
Schönbrunban f. hó 21-én esti kilenc érakor 
az Urban csendesen elszenderült, mélységet 
gyászba borult szívvel és lélekkel üdvözlöm a 
Bizottsági Tag Urakat.

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság, a 

mai rendkívüli közgyűlésünk egyedüli tárgya 
és célja, hogy az immár megdicsőült jóságos 
királyunktól végleges búcsút véve, mély alatt
valói hódolattal rójjuk le ravatalánál a hálás 
kegyelet adóját.

Szent meggyőződésem, hogy a tisztelt 
bizottsági tag urak velem együtt lelkűk mé
lyén érzik, hogy Első Ferenc József, felséges 
urunk és királyunk eihunytával egy bölcs és 

nemes uralkodásnak a fonalát szakította ketté 
a kérlelhetetlen halál.

Ezért nena kétlem, hogy a tekintetes tör
vényhatósági bizottság megdicsőült királyunk 
emlékét, aki ne-i.csak mint uralkodó volt 
nagy, nemcsak mint ember a mélységes 
.tapasztalatok, megpróbáltatások és szenvedé
sek által teremtett kiváló erkölcsi magaslaton 
állott, Baja város közönsége a késő utódok 
számára is méltóan fogja megörökíteni.

Ezt célozza a városi tanácsnak a vonatkozó 
javaslata, ezért kérem, legyenek szívesek est, 
valamint ennek kapcsán a polgármester ur 
áltel előadandó gyászbeszédet meghallgatni.

Pollsrman Arthur tiszti főorvos állott fel ezu
tán szólásra és rövid, megkapó beszéd kísé
retében erjesztette elő a következő határozatot:

HATÁROZAT:

A fáklya, amely egy ismét nagynak induló 
nemzet utain vezérlő volt kialudt.

Az ország kormányát, ha elaggó, reszkető, 
mégis erősen és biztosan tartó kezek a iá

hanyatlottak.
A rohanó óra, a robogó idő is megtorpant 

e nagy idők, e nagy pillanatában.
És a nép léidre borul: miként Urát tiszteli.
És megdöbbent szivvel, magyar hálával 

tekint a tetemre: nagy voltál, nagy maradsz 
nekünk halálodban is.

E kegyeletes érzésektől áthatottad Baja 
város törvényhatósági bizottsága Ő Felsége 
Első Ferenc József, Magyarország apostoli 
királyának elhunyta felett érzett mélységes 
fájdalmát jegyzőkönyvébe iktatja és részvété
nek IV. Károly királyunk Ő Felsége trón
jához az alkotmányos utón felterjesztendő 
hódolatteljcs feliratban kifejezést ad.

És megörökíteni kívánva nagy királyának 
emlékét, a város közönsége 100000 koronás 
alapítványt tesz a háborúban rokkanttá váit 
(iáink és az elesett bajai hősök özvegyei és 

árvái javáia.



A haliért vérzett hősöknak nagyranövő 
ifjúsága élő Kőbőrként tanusitsa, hogy mag 
tudtuk bteaOlni nagyjainkat. Na falcjtae el 
senki soha, hogy manayire szanittük a leg
alkotmányosabb királyt.

Megbiri* a városi tanácsot, hogy ezen 
határosat értelmében at alapítólevelet mihama 
rabb mutassa be.

Elhatározza továbbá a törvényhatósági köz
gyűlés, hogy a mai >Budapesti utat* Eiső 
Ferenc József útnak nevezi el.

Végül felkéri a törvényhatósági bizottság 
a főispán ur Öméltóságát és a város polgár
mesterét, hogy a város közönségét a temeté
sen képviselni s a ravatalra a város szallag 
csokrát elhalyeani esiveskedjenak.

A Bamzeti gyása méltó kifejezése érdeké
ben eddig kiadott tanácsi rendelkezéseket 
helyeslőleg tudomásul veszi és felhatalmazza 
a városi tanácsot a netán utólag szükséges 
intézkedések megtételére.

A tanács javaslatát a közgyűlés egyhangú
lag nagy lelkesedéssel elfogadta. A hozott 
határosat méltó Bajához, mert a kegyeletet 
úgy is szolgálja, hogy áldás fakad a nyomában.

Dr. Vojnics Ferenc polgármester állott szó
lásra és a következő magasszárnyalásu, mély 
gondolatokban gazdag beszédet mondotta :

Méltóságes Főispán Ur I
Tekintetes Törvényhatósági Bizottság 1

A ravatal, amely közül gyászba borulva né
pek és nemzetek állanak, — koporsó, amely
ben az ők fejedelem egy világháború 
rémes zenéje mellett tér meg a békének már 
a földön elérni óhajtott honéba: nemcsak a 
múlandó porhüvelyt, de egy hosszú élet örök 
becsű tanulságait is foglalja magában.

Nekünk, akik összejöttünk, hogy kifejezést 
adjunk mélységes bánatunknak, hogy elsír
juk könnyeinket fölttte, akinek múlását a 
természet kérlelhetlen törvényei szerint már' 
várnunk kellett, de akinek távozása — mert 
szivünkhöz annyira közel állott, — mégis fáj;

nekünk, akik érezzük, hogy benne nemcsak 
hatalmas urunkat és királyunkat, hanem jó 
ságos és bölcs gondozónkat is bírtuk : illő, 
hogy amikor hálatelt szívvel elküldjük a rava 
tálhoz a kegyelet adóit, egyúttal elhozzuk a 
tanulságokból azokat, amelyek örökségül 
reánk maradtak. Lezárult az élet, amelynek 
tartama vetekedett a patriárchák korával, 
amelynek dísze és ékessége messzo világlott, 
ds amelynek benső örömei alig és talán csak 
azért voltak, hogy korai múlásuk annál na
gyobb sebet ejtsen.

A megróbáltatások jelen napjaiban, amely 
ennyiünktől annyi szeretteinket kívánja áldo
zatul, atnaly békés tűzhelyeknek fellobbanó 
üstkével annyiszor riasztja gondterhes éjsza
kánk, mi volna erőtadóbb, mint a királyi 
példa, ahogy évtizedeknek sttiyos csapásait 
mindig panasz nélkül viselte ?

Amikor minden ellenünk esküdni látszik 
és reszked alattunk a fö.d és ezeréves hazánk 
jövendő sorsát aggódva féltjük: nem utmu- 
tatás-e számunkra a kötelességnek a gond
viselésbe vetett erős bizalommal való fárad
hatatlan teljesítése, amellyel mindig előttünk 
járt s amelytől sem a hajlott kor, sem a 
betegség csak a halál tudta őr elszólitani.

Kora fiatalságának gondtalan éveit hamar 
váltják fel as uralkodói terhek s örökébe 
lép az ősi trónnak, amelynek fényét még 
mindig a hatalmas abszolutizmusában látják, 
de amelynek ragyogását már erősen hotná- 
lyositja a népszabadságnak, a felhők dacára 
is feltörő zugára
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Mennyi csalódásnak, mennyi csapásnak és 
mily sok szenvedésnek as okozója I És mily 
nagy diesífsége a fiatal uralkodónak, hogy 
csalódásai nyomán nem fakadt kishitűség, 

’ hogy a csapások nem tették dacossá, hanem 
■ inkább belátóvá s a fejedelem, -- aki agy- 
! ként bö'cs volt ahhoz, hogy tudjon tanuk.i 

és felejteni * szenvedéseken keresetűi u'.zg 
tudta találni a népeihez vezető utat. Megér
tette az idők szavát, hogy a viribus unitiinak 
felséges gondolatát —, hogy abból igazi eiő 
fakadjon, — nem úgy kell magyarázni, 
hogy as lekötött erőket egymáshoz szorítson, 
hanem hogy szabad, fejlődő erőket egymás 

' támogatására egyesítsen.
A magyai uép.iek miíiden oka megvan, 

hogy hálatelt szívvel boruljon nagy királyának 
halottas ágyához. De egyúttal felemelt fővel 
is léphet oda abban a tudatban, hogy sokat 
megért királya talán csak akkor az egyszer 
nem csalódott, amikor bizalmát helyezte az 
ősi erénybe.

Békejobbját nyújtván a nemzetnek, ez a 
! szivét is odaadta.

S a trón, amelyet a hatalmi elvek nem 
tudtak biztosítani, rendithntlen erőt nyert a 
népek szeretetében és ragaszkodásában.

De ne feledjük, hogy az egymásra találás 
nemcsak a trónnak adta vissza régi idők 
sugárzó fényét, hanem a nemzetet is kira
gadta a tespsdésből s a rohamos fejlődés 

i útjára terelve, régen élt nagyságra emelte.
És ha már úgy adatéit, hogy lehanyatló 

napját a világháború véres bíborának kellett 
betakarni, hálásak lehetünk a Gondviselésnek, 
hogy meg engedte neki érni legnagyobb 
müveinek, a dualizmus ujraépitésének nagy
szerű erőpróbáját, hogy gyönyörűséggel lát 

i halta a vitám et sanguinem felujult időit s 
hogy áldott emlékezetű hitveséhez abban a 

| tudatban térhetett meg, hogy nem hiába 
I hallgatott biztató szavára.

Azt hitték elleneink, hogy csak a határokra 
kell iépniök és szertehuil ez a soknépü mo
narchia. Az immár harmadéve dúló háború 
örök tanúságaként kell látn'ok, hogy a közös 
eredetnél is szorosabb kapocs és meg nem 
dönthető erő a megértő szeretet és hűséges 
ragaszkodás I

Fúlségee Urunk és Királyunk I akt a kirá 
j lyok királyának honába immár örök nyug

vóra tértél, hegy ott feltalált szeretteid ölelő 
karjában kiphenhesd hosszú uralkodásod 
súlyos fáradalmait, ravatalod körül fájó szív
vel álló, hálás magyar népidnek meghallod e 
szent fogadalm i :

minden erőn’ kel, utolsó c »pp vérünknek 
hullásával a pok'ok kapui eilen is megvédjük 
a nagy művet-, amelyet ránk örökül hagytál és 
nem fog kiveszni, — inig magyar él e földön — 
a ragaszkodás a trónhoz, az áldozatos alatt
valói hűség a félként kim yhoz, mely legszebb 
ékessége szentelt 1 oroni'-di.ak s nekünk záloga 
egy jobb, boldogab b iö. őneki

Az elhangzott rein.:. gyászbeszéd után dr. 
Lemberger Ármin törvínyhatósági bizottsági 
tag költői szárnyalást! beszéd kíséretében in
dítványozza, hogy a k.’> gyűlés jegyzőkönyvé 
ben örökítsék meg a I iispán és a polgármes
ter beszédét. Az indítvány így szól :

Méltóságos Főispán Url
Tekintetes Törvényhatósági Bizottság I

Közvetlen hatása aiatt áilván az imént el- 
hangzott gyászbeszéd*.knek. melyekben a fő
ispán ut Öméltósága és a polgármester ur 
Baja város közönségo mélységes gyászának és 
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I hazaflui bánatának hőn szeretett királyunk 
, halála felelt, sirató lelkünk, sebzett sxívQqi, 

fájdalmához annyira találó szavakban adtak 
' kifejezést, melyekben oly megható módon 
j tolmácsolták a törvényhatósági bizettság g, 

annak révén a város egész társadalmának a 
nemz.it egyetemes gyászával, hűséges hódo
latban és lángoló szeretethet, egybefont kegye 
letes érzelmeit az atyailag jóságos fejedelem 
elvesztése felett, — tiszteletteljesen inditványo- 
zom, hogy ezen gyászbeszédek, méltó meg- 

' nyilatkozásakép Baja város közönsége szive 
tövéből fakadt honfiúi részvétének, ókeitn 
beszédes visszhangjaként ama röpke szónak 
mely annyi fájdalommal és annyi gyásszal 
eltelve, végignyilallott és végigvonaglott a 

j négy folyó és hármas bérc hazáján, a mai, 
elköltözött királyunk dicső emlékének szen
telt retidsivüli közgyűlés jegyzőkönyvében 
egész terjedelmük szerint, megörökiltessenek.

A közgyűlés dr. Ltmberger Ármin inditvá- 
i nyát egyhangúlag nagy lelkesedéssel elfogadta 

és azután az elnöklő főispán a gyászközgyü- 
I lést berekesztette.

Jeiőlö értekezlet 
a városházán.

A küszöbön álló tisztujitás alkalmából a 
választás utján betöltendő tisztviselői állásokra 

; való jelölések eszközlése céljából dr. Purgiy 
Sándor főispán elnöklete mellett a városi 

• székház tanácstermében f. hó 27 én, d. u. 4 
órakor értekezlet volt, amelyre a meghívott 

■ törv. biz. tagok nagy számban jelentek meg.
Az elnöklő főispán az értekezlet célját elő

adván, előterjesztette, hogy a mandátumok 
i lejártával megüresedett tisztviselői állásokra 
I nyitott pályázati határidő lejárt és az tlső 

tisztviselői állásra, polgármesteri állásra 
dr. Vojnics Ferenc eddigi polgármester pályá
zott.

A főispán előterjesztését általános élénk 
helyeslés fogadta, mire dr. Vojnics Ferenc pol
gármestert, Ba|ay Péter, Makray László dr. 
és Weidinger Dezső biz. tagokból álló kül
döttség a tanácsterembe meghívta, aki az 
ttjabbi élénk éljenzések felhangzása mellett 
helyét elfoglalta és a főispán felkérésére » 
beérkezett pályázatokat a biz. tagok előtt 
ismertette.

A polgármester előterjesztése szerint üre
sedésbe jött összesen tizenhat tisztviselői áilás. 
A hadbavonult tisztviselők állása általuk meg- 
pályázottnak tekintetik. A főjegyző állásra 
egyedüli pályázó: dr. Puskás Dezső kir. 
járásbirósági jegyző. Az értekezlet Puskás 
Dezső dr. t a polgármesternek meleghangu 
ajánlatára, amit a polgármester által illetéke* 
helyekről beszerzett referenciák támogatni 
a főjegyzőt állásra egyhangúlag jelölte. Puskás 
Dezső dr. a közigazgatás terén homo novus, 
uj ember; mindamellett az általa kiválóan 
betöltött régi állásából sok szép és értékes 
kvalitásokat hoz majd magával uj állásába, 
amikkel itt a kezdet nehézségeit könnyen 
legyőzni és a díszes főjegyzői széket, ame,y 
autonómiánknak egyik büszkesége, a közbi 
zalomhoz méltóan, jól betölteni képes lest 
Főügyészszé: dr. Klénáncz György ^d'g1 
főügyészt, a három tanácsnoki áHásra: Weisz 
Nándor, Roller Dezső és Móder Géza <E 
eddigi tanácsnokokat, árvaszéki ülnökke 
Szabó Samu eddigi árvaszéki ülnököt, I- °szt

nemz.it
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I R4i«er Páter dr- tb- tanácsnokot,
l’^T^ljegvzőt, 1 rendőrkapitánnyá:
uthH "József dr. eddigi rendőrkapitányt, 
Ltárrwkká: Gregus Aurél eddigi főpénz- 

v » aki 42 év óta működik a városnál, 
'^/szorgalommal é5 dic5éretre nléltó ki- 
Partás«l ÜSZt alíe8yzdvd: Koesis János 

hadbivenult aljegyzőt, II. oszt, rendőr- 
k.pitáanyá: Oltványi István dr. eddigi rend- 
őrkapit^nyt, közgyámmá: Odobasich Gyula 
eddigi közgyámot, ellenőrré: Meskó Ottó 
údbavonult eddigi ellenőrt, és a két végre- 
l„jtói állásra: Kis József és Wunderlich József 
b végrehajtókat jelölték.

Minden egyes jelölést kisebb nagyobb 
íljenrések kisérték, amelyek a jelöltek 
kedveltsógének és hivatali buzgalmának 
ny0s fokmérői voltak.

Au értekezletet az elnöklő főispán a 
volt biiottsági tagok élj enzése mellett 
késztette.

fokú 
köz- 
bizo-

jelen-
bere-

I

— Gyássmísa. A megdicsőült királyunkért 
az ünnepélyes gyászmisét a plébánia temp
lomban csütörtökön reggel 9 órakor Vojnics 
Dániel apátplébános celebrálja fényes papi 
segédlettel. A gyászmisén a tanítóképző inté
zet énekkara magyar gyászénekeket ad elő. 
Istenben boldogult királyunk lelkiüdveért csü
törtökön délelőtt 11 órakor az izraelita és a 
gör. kel. szerb templomban és délután fél 3 
órakor az ev. ref. templomban gyászistentisz
telet lesz.

— Tisztújító közgyűlés. Baja város tör
vényhatósági bizottsága december hó 2-án 
délelőtt 10 órakor tisztújító közgyűlést tart. 
Délelőtt 9 órakor gyülekezés a közgyűlési te
remben, ahonnan a törvényhatóság tagjai a 
tisztviselői karral, a tanács vezetése mellett 
fél 10 óra kor a plébánia temglomban meg
tartandó ünnepélyes veni sancten fognak 
megjelenni. A polgármester ezúton kéri a 
törvényhatósági bizottság tagjait, hogy ezen 
ai ünnepélyes veni sancten minél többen meg
jelenni szíveskedjenek.

— A bajai izraelita hitközség folyó hó 
26 én tartott rendkívüli közgyűlésében adott 
kifejezést dicsőségesen uralkodott kirá'yunk 
Őfelsége Első Ferenc Józset elhalálozása fölött 
és elhatározta, hogy a jóságos király emléké- 
aek megörökítésére a háborúban elesett ka 
lőnék özvegyei, árvái javára 1000 koronás 
alapítványt létesít és hogy minden évben 
Őfelsége halálának évfordulója napján gyász
istentiszteletet tart.

— A városi cukor legközelebb meg fog 
érkezni, összesen 200 mm. érkezik. Ebből 
5 mm. átutaltak a katonaságnak, a városi 
ótkórhéznak és a tanítóképzőnek. A fönma- 

,a/ 135 mm. a város egyes kereskedők 
u*pn utalvány alapján fogja a fogyasztókö-

nsóghez juttatni. Az utalványok beosztása 
081 van folyamatban. Az utalványokat épen 
W. mint a kenyérjegyeket a város minden 
"'elt hílhoz fogja kézbesíteni.

takarékpénztár.

A Bfijal Szabadliosálls Szövetség 
december hó 3 án, vasárnap délután kezdi 
meg idei előadásainak sorozatát. Az első elő
adó Gaál Mózes lesz, aki .az iskola lelke, ci 
mén fog előadást tartani Állandó jegyeket a 
városi tiszti mérnöki hivatalban lehet' kapni.

ára 1 koro- 

könyvkereskedésében kaphatók. A kiváló elő
adónak érdekes előadását melegen ajánljuk a

Egyes belépő jegyek, amelyeknek 
na, Kollár Ágoston és Wagner Antal urai 

I

i

közönség szives figyelmébe
— Hat betegszállító kocsit kap a város, 

amint a császári és királyi tartalékkórház 
parancsnoksága értesítette, a sebesült kato
nák beszállítására. A tiszti főorvosi hivatal 
javaslatára ugyanis, amint annak idején meg
írtuk, átirat ment a tartalékkórház utján a 
katonai kerületi parancsnoksághoz, hogy a ; 
közeledő hideg időjárásra tekintettel bocsás
sanak fedett betegszállító kocsikat a város I 
rendelkezésére. A kérdést teljes mértékben i 
honorálták és a kocsik átvételére a tartalék- : 
kórház illetékes tényezői el is utaztak Buda- ■ 
pestre. Főleg a súlyos sebesültek nyer tek 
ezen újítás által a beállításnál feltétlen ! 
előnyt, illetve enyhülést.

— Az Országos Vöröskereszt Egylet 
bajai választmányának közgyűlése f. évi de
cember hó 7-én, d. u. 4 órakor a bajai 
takarékpénztár tanácstermében fog megtartatni.

— A pénzintézeti munkaszlinet felfüg
gesztése. A kereskedelemügyi miniszter a 
kibocsájtott V. hadikölcön sikerének előmoz
dítása érdekében úgy intézkedett, hogy a 
bankok és pénzintézetek november 23 és 
december 22 e közé eső vasárnapokon pénz
táraikat nyitva tarthassák és hivatalaikban 
akadálytalanul dolgozhassanak. Dr. Vojnics 
Ferenc polgármester felhívást bocsájtott ki, 
amelyben lelkes hangon buzdítja polgártársait 
az V-ik hadikölcsön jegyzésre. »Vegyétek ki 
részeteket — úgymond — ti is itthonmara- 
dottak a nehéz küzdelemben, segítsetek a 
háborút megnyerni filléreitekkel, koronáitokkal.<

— Vadászati jog bérlete. Baja város va- 
dásztertVetét f. hó 26 án megtartott árverésen 
526 korona eddigi bérrel szemben 1390 ko
ronáért adták ki.

— A város uteUnak és terelnek kő
olajjal való világítására vonatkozó válla
latnak egy évi időtartama biztosítása végett 
november hó 28 án, d. e. 11 órakor a városi 
gazdasági hivatalban megtartott árverésen 
egyedül Drescher Gyula jelenlegi vállalkozó 
adott be írásbeli ajánlatot. A városi hatóság 
ebben a kérdésben legközelebb határozni fog.

Főmunkatárs:
BOGOVICS BÉLA.

Kiadó lakás
fi Bajai takarékpénztár főtéri bérházában 
egy emeleti lakás (három szoba, előszoba 
és mellékhelyiségekkel) azonnal kiaöó.

ALAPITTAT0TT 1847-BEN.

20090-1916 sz.

Temesvári vásárhirdetés.
Az idei szeut Miklós 

országos vásár 
folyó évi december hó 14. és 15 én fog meg
tartatni. Mindenféle állat felhajtása az orszá
gos vásárra december hó 14 én csütörtökön 
reggeli 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1916. november 8.
A városi főkapitányságtól:

Dr. JftikcS Gábor, tb. főkapitány.

alapvizsgákra, szigorlatokra, államtudományi 
és ÁLLAMSZÁMV1TELI államvizsgára 
felelősséggel előkészítőnk urakat, hölgyeket 
(államszámvitelre) VIDÉKIEKET is. Vidé 
kieknek speciális jegyzeteinket előre küld
jük. Közölje adatait, kérjen díjtalan szak
szakszerű felvi'ágositást. Szontagh bonát 
jogi szemináriuma Budapest, IV. Váci utca 
51. II. 6. Személyes értekezés d. u. 4 —7-ig.

DB PALÓCZ
k. egészségtani tanár, v. hórházi specialista orvos

Budapest, IV. Károly-körut 2. sz.
Sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes bizton* 
sággal felismeri és kigyógyitja úgy• férfiaknál mint 
nőknél a titkos és nemi betegségeket, valamint az 
azokból származó összes bajokat. Rendel hétközna
pokon d. e 10—12-ig d. u. 3—5 óráig. Ha szemé
lyesen lehetetlen volna megjelenni, válasz bélyeges 
levélre szívesen ad díjtalan felvilágosítást afelől, 
hogy otthoni kúrával hogyan szabadulhat meg gyö

keresen a bajától.

Mészáros Lázár-u. 40. sz.

HÁZ eladó.
Bővebbet ugyanott, rass

A csász. és kir. hadügyminisztérium 

sertésátvételi 
bizottságának képviselete 
Baja város és a bajai járás területére 
BAJAI KERESK. és IPARBANK. 
Sürgönyeim; Iparbank. - Telefon aa.

II II agyar elfogad
e. Sajal Tateaxél=^ézxzté,x.
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Nyomatott Kollár A. motoréi őre berendezett könyvnyomdájában Baján.

A világháború minden mozzanatáról bő. ered. fi. megbízható, kimerítő 
értesülésekkel, tjr Képekkel, magyarazatoKkal, leirá-okkal fzolgál

Egy hónapra K 2 80.
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~ 7*f‘; ’-ü:

NAPILAP OLVASÓINAK.

Előfizetési árak:
Negyedévre K 8-— Félévre K 16’ — Egész évre 32'—

Megrendelő cím:

Ujság“ kiadóhivatala Budapest, VII, kerület. Rákóczi-ut 54. szám.
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ALAPITTATOTT 1846 TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-. ZENEMŰ-, PAPÍR-, ÍRÓ- ÉS 
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI 
ÉS KÖZSÉGI NYO/íTATVÁN Y-RAKTÁR

AZ 1900 ÉVI HELYI IPARKIÁLLITÁ 
SÓN ARANYÉREMMEL KITÜNTETVE • 
A BAJAI HÍRLAP KIADÓHIVATALA
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